

2. British Transport Police. The dog section. URL: <https://www.btp.police.uk/police-forces/british-transport-police/areas/about-us/about-us/our-history/the-dog-section/>.

3. Clever police dog ‘Monty’ finds hidden cash to help convict drug dealer’s killers. URL: <https://www.independent.co.uk/news/uk/crime/olsi-kuka-killer-police-dog-b2543439.html>.

4. Police Dogs in the UK: Trusted Companions in Law Enforcement. URL: <https://www.policediscountoffers.co.uk/police-dogs/>.

Кузнецова Б.,

здобувач ступеня вищої освіти

бакалавра

Національної академії внутрішніх справ

Консультант з мови: **Шутенко С.**

КУЛЬТУРА МОВЛЕННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ЯК ЗАСІБ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Тема культури мовлення у професійній роботі поліцейського є надзвичайно важливою в сучасному суспільстві, оскільки вона забезпечує ефективне спілкування в сучасних умовах. Високий рівень культури мовлення сприяє особистісному розвитку, професійному успіху та загальному культурному розвитку суспільства.

Поліцейський постійно взаємодіє з різними категоріями населення: колеги, громадяни, представники медіа, постраждалі, правопорушники. Мовлення відображає професійну компетентність, рівень підготовки, освіченість, виховання. Від культури мовлення залежить не лише ефективність виконання службових обов’язків, але й загальний імідж правоохоронних органів у суспільстві. Отже, культури мовлення є необхідним компонентом професійного становлення поліцейського, що сприяє підвищенню довіри громадян та ефективності правозастосовної діяльності.

Культура мовлення – це свідоме й критичне використання мовних засобів, володіння нормами усної та писемної літературної мови в

різних сферах суспільної комунікації відповідно до мети й змісту висловлювання . Вона включає правильність, чіткість, точність, виразність мовленого слова, доцільність його вживання, багатство словникового запасу. [1, с. 81]

Культура мовлення є однією з важливих складових загальної культури особистості. Вона визначає не тільки рівень володіння мовою, але й здатність використовувати її відповідно до соціальних норм, ситуації спілкування та мети комунікації.

Основні ознаки культури мовлення поліцейського:

- правильність – дотримання норм сучасної літературної мови (фонетична, орфографічна, граматична, лексична);

- виразність (вміння застосовувати виражальні засоби звукового впливу);

- доречність (добір мовних засобів залежно від ситуації спілкування, соціального статусу співрозмовників, теми і мети спілкування);

- точність (уміння виражати думки відповідно до предмета та значення слова);

- логічність (дотримання законів логіки).

Український мовленнєвий етикет, на думку М. Стельмаховича, – це національний кодекс словесної добропристойності, правила ввічливості. «Він сформувався історично в культурних верствах нашого народу й передається від покоління до покоління як еталон порядної мовленнєвої поведінки українця, виразник людської гідності й честі, української шляхетності й аристократизму духу... Українське виховання застерігає дітей і молодь від вживання грубих, лайливих, образливих слів». [2]

М.В. Булатова-Топоркова зауважує, що не можливо говорити про культуру мовлення, не торкнувшись питання культури взагалі. Культура є історично визначеним рівнем розвитку суспільства й людини, що полягає в типах та формах організації життя й діяльності людей, а також у матеріальних і духовних цінностях, які створюють люди. Культура визначає матеріальний та духовний рівень розвитку певних історичних епох, суспільно-економічних формацій, певних

суспільств, народностей, націй, а також специфічних сфер діяльності або життя. [5]

Досконале володіння мовою є важливою складовою загальної культури особистості, сприяє кваліфікованій підготовці спеціалістів у різних галузях, оскільки саме творче використання мовних засобів повною мірою розкриває професійні таланти людини, сприяє її самовираженню. [4]

Комунікаційні навички є ключовим інструментом для успішного ведення переговорів, ефективних презентацій та продуктивного спілкування з громадянами. Володіння цими навичками сприяє досягненню взаєморозуміння, побудові довірливих відносин і вирішенню конфліктів, що є необхідним для професійного успіху та розвитку кар'єри. Високий рівень культури мовлення сприяє гармонійному розвитку суспільства, збереженню та розвитку мови, покращенню міжособистісних відносин.

Для підвищення культури мовлення визначають такі способи:

- читання якісної літератури – це сприяє розвитку лексичного запасу і граматичних навичок;
- практика усного мовлення (участь у дискусіях, публічних виступах) – це сприяє виробленню навичок переконливого і виразного мовлення;
- самоаналіз і корекція: аналіз власного мовлення і виправлення помилок;
- опрацювання текстів промов відомих ораторів – це сприяє засвоєнню кращих традицій ораторського мистецтва.

Культура мовлення є важливим аспектом професійної діяльності будь-якої людини, особливо поліцейського. У професії, де комунікація відіграє ключову роль, високий рівень культури мовлення є необхідністю для ефективного виконання службових обов'язків. Поліцейський щодня стикається з різними ситуаціями, де правильне та чітке мовлення допомагає не тільки вирішити конфлікт, але й побудувати довірливі стосунки з громадянами.

Правильна комунікація під час надзвичайних ситуацій є критично важливою для забезпечення ефективного реагування, мінімізації

паніки та забезпечення безпеки всіх учасників. Поліцейські відіграють ключову роль у таких ситуаціях, і їхнє вміння чітко та злагоджено комунікувати може врятувати життя та знизити рівень хаосу. Під час надзвичайних ситуацій важливо, щоб інформація була передана швидко і чітко. Поліцейські повинні використовувати прості та зрозумілі слова, уникаючи складних термінів та двозначностей. Це допомагає уникнути непорозумінь та забезпечує правильне виконання інструкцій. Поліцейські повинні залишатися спокійними та впевненими під час спілкування – це допомагає знизити паніку серед населення та підвищити довіру до дій правоохоронців.

Зважаючи на викладене, культура мовлення поліцейського є важливим засобом професійної діяльності, що сприяє побудові довіри між поліцією та громадянами, підвищує професійний рівень правоохоронців.

Отже, культура мовлення в роботі поліцейського є фундаментом для створення позитивного іміджу поліції, зміцнення довіри громадян та ефективного виконання службових обов'язків, сприяє формуванню справедливого і безпечного суспільства.

Список використаних джерел:

1. Єрмоленко С. Я., Бибик С. П., Тодор О. Г. Українська мова Короткий тлумачний словник лінгвістичних термінів Київ «Либідь» 2001. 81 с.

2. Абіх І. В., Абіх О. П. Проблема культури мовлення студентів у контексті підготовки майбутніх фахівців: Збірник наукових праць ДонНАБА.

3. Шляхи підвищення особистої культури мовлення. ХНУ URL: <https://studfile.net/preview/5484866/page:3/>.

4. Хмара Н. М. Підвищення рівня мовної культури учнів з використанням інноваційних методів на уроках української мови та літератури: метод. рек. 2019.

5. Козинець І. І. Культура мовлення як показник загальної культури особистості. Вісник Дніпропетровського університету імені

Альфреда Нобеля. Серія «Педагогіка і психологія» Педагогічні науки. 2015. №2 (10).

Kuznietsova V.,
cadet of the National
Academy of Internal Affairs
Language adviser: **Storozhuk O.**

CHANGES WHICH HAVE OCCURRED IN THE POLICE UNDER THE CONDITIONS OF MARITAL STATE

With the beginning of the full-scale invasion of the Russian Federation on the territory of Ukraine, our life has changed a lot. In some cases, we do not even remember, or cannot imagine our life before the war, without air alarms, danger and constant anxiety. As with life, police officers have also undergone some changes in their activities and character in general.

The law enforcement system was no exception, as it is inseparably connected with the mechanism of protection of human and citizen rights, which is necessary, especially during the period of martial law [1, p. 434].

One of the main law enforcement agencies in Ukraine is the National Police of Ukraine. This is the government body that, during the period of martial law, is entrusted with the authority to protect the rights and freedoms of man and citizen, support public safety and order, and combat crime. The war in Ukraine caused significant changes in the work of police officers, who began to be involved in the protection of national security and the fight against terrorism. Police officers have become more careful and skilled in recognizing suspicious behavior, recognizing dangerous objects that may be related to terrorist acts. In the war zone, the police were forced to change their work strategy, become more mobile and ready to respond immediately to any threats to the safety of citizens [1, p. 435].

As Polyvaniu V., Zavistovskyi O. says: «thanks to tactical, firearms, and specialized physical training in future police officers, not only